



“卢森堡文物精品展”与市民见面

210(件)组文化遗产瑰宝亮相,展览将持续至8月4日



观众观展



卢森堡文物

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华/文 唐强/图) 昨日上午,由河南省文化和旅游厅、河南省文物局主办,河南博物院、卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆承办的“小而美——卢森堡文物精品展”在河南博物院主展馆开幕,210(件)组卢森堡文化遗产瑰宝正式与观众见面。

石器、青铜器、铁器、陶瓷器、货币、油画、装饰艺术品……本次展览精选卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆藏品210件(组),以时间为序,从“史前与上古时期的卢森堡”“中世纪的卢森堡”“近现代以来的卢森堡”三个部分,全面讲述了卢森堡的历史变迁、文化和经济发展脉络,充分展示了这个迷人国度的多元文化魅力。卢森堡地处比利时、

德国和法国之间,历史上一直是西欧重要的军事要塞,古堡众多、景色宜人,有“千堡之国”之称。中卢友好交往历史悠久,成果斐然。2014年首条郑州至卢森堡货运航线的开通,更是搭建起了中欧互联互通的“空中丝绸之路”,成为共建“一带一路”的特色品牌。在郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作的推动下,中卢双方在经贸和文化交流方面的合作日益深化。

为加强中国与卢森堡的友谊和文化交流互鉴,2017年以来,河南省文物局与卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆两次签署合作协议,商定由河南博物院与卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆合作举办两场交换展览。2018年,“华夏

文明之源——河南文物珍宝展”在卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆成功展出,向卢森堡人民展现了华夏文明诞生、演变、发展的历史进程。2024年3月,与之相呼应的“小而美——卢森堡文物精品展”在河南博物院如期举行。

卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆是卢森堡文化部直属的国家级文化机构,是卢森堡最古老的大型博物馆。该馆藏品达100余万件,致力于保存、科学研究和展示卢森堡在考古、历史、古币、美术以及应用艺术等多个领域的国家藏品。

此次展览不仅是一次国际文化交流的盛会,更是一次文创产品设计的大胆突破与创新展示。据介绍,在短短一个多月的时

间内,河南博物院文创办就落地了50多件卢森堡文物文创产品,包括冰箱贴、明信片、杯垫、帆布袋等多元品类。同时,灼菴咖啡推出创新系列,将卢森堡城市风光铜版画与维安登城堡遗址油画以糯米糖画形式呈现于咖啡之上,让游客在品咖啡的同时,还能领略卢森堡的独特风光。

据悉,本次展览将持续至8月4日,赶快预约门票观展吧!

体坛速递

6金、9银、4铜 室内跳伞冠军赛 河南选手战果辉煌

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略) 历时3天的2024全国室内跳伞(风洞)冠军赛,3月26日在深圳落下帷幕。作为国内顶尖队伍的河南跳伞队,在本次比赛中又一次取得辉煌战绩,共获得6枚金牌、9枚银牌、4枚铜牌。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,来自国内的9支代表队共105名运动员参与角逐,

比赛共设动态竞速、基础飞行、四人造型、双人造型、自由式等11个项目。比赛中河南选手李亚珂发挥出色,一人独揽女子单人动态竞速、自由式项目两枚金牌,魏高琦、陈欣分别夺得男子及女子特技项目金牌,董笑涵夺得女子青年自由式项目冠军,都子越夺得男子青年特技项目冠军。

风洞跳伞,在一个高大的圆柱形透明舱内进行,舱的底部由鼓风机设备制造出强劲

的上升气流,在舱内可形成最高风速每小时255.6公里的强风,让参赛选手悬浮于空中,通过手脚协作和重心变化做出旋转、空翻、盘旋、造型等各种规定动作与自选动作。

在本次比赛中夺得2金2银的李亚珂,今年才15岁,她是2021年从河南省体操队跨界输送到跳伞队的,很快就显露出在跳伞运动中的天赋。在2022年和2023年的全国比赛中,她连续摘金夺银。值得一提的是,在本次

比赛中获得奖牌的董笑涵、贾明宇、王柯一三人,当年也是和李亚珂一起从体操队“跨界而来”。跨界跨项选材,为河南跳伞队这支“王者之师”输送了大量的新鲜血液。

凭借出色的表现,李亚珂和队友贾明宇、王柯一一起入选了参加国际航联第五届室内跳伞世界杯的国家队阵容。本次比赛结束后,国家队将继续留在深圳进行为期3周的集训,随后前往澳门角逐世界杯。

3支郑州市校园足球队亮相第三届中青赛

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰) 3月27日,记者从市校足办获悉,在日前结束的中国青少年足球联赛(男子高年龄段U17组)预选赛中,河南省实验中学A队和B队发挥出色,最终获得中青赛总决赛的资格。除了河南省实验中学,取得2023年第二届中青赛全国总决赛第六名的郑州市第九中学直接晋级全国总决赛,这也意味着有3支郑州市校园足球队亮相第三届中青赛(男子高年龄段U17组)。

2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高年龄段U17组)南区预选赛第一时段刚刚进行了小组排位赛第二轮比赛,河南省实验中学A队以五战全胜的战绩,力压群雄以C组第一的身份强势晋级。此后不久,2024年第三届中国青少年足球联赛(男子高年龄段U17组)南区预选赛第二时段进行了第五轮比赛,D/E/F/G/H大组最终排名落定。河南省实验中学B队以定南赛区E组第二名的身份成功晋级全国总决赛。至此,河南省实验中学A、B队双双出线成功,连续第二年以双组队身份参加中青赛全国总决赛。

“汉语桥一行的中国文化课堂”美国犹他州高中生春令营闭营

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰) 3月26日,由教育部中外语言交流合作中心主办、嵩山少林武术职业学院承办的2024“汉语桥一行的中国文化课堂”美国犹他州高中生春令营完美收官。学院领导向带队教师赠送礼品及颁发营员结业证书、优秀领队证书。闭营仪式上,营员们观看了视频短片,回顾了他们在河南学习生活的精彩瞬间。这些镜头仿佛有令时光倒流的魔力,营员们回忆起一周来的点点滴滴,不禁开怀大笑,欢呼雀跃。

在教育部中外语言交流合作中心、河南省教育厅的支持与指导下,学院凭借丰富的来华团组项目承办经验与前期扎实的筹备工作,顺利为2024“汉语桥一行的中国文化课堂”美国犹他州高中生春令营画上了圆满的句号,中、美师生们在沟通、合作中彼此认识、相互靠近,最终实现语言交流、文化互鉴。今后,学院将进一步深耕“汉语+武术”特色品牌,依托汉语国际推广少林武术基地和中华优秀传统文化传承基地,为各国学员搭建学习中国武术、感知中国文化、了解新时代中国的平台,架设起跨越语言与文化的友谊之桥。